Zadania z GALu do domu pisemnie (2)
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1) Niech F' bedzie cialem. Przypusémy, ze T+1+41+...41 = 0 dla
pewnego d > 0. Niech d bedzie najmniejsze mozliwe. Wykazac, ze d jest
liczba pierwsza.

2) Liczby zespolone C = R + iR powstaja przez dolaczenie do R symbolu
i spelniajacego tozsamosé i2 = —1. Zrébmy ta sama konstrukcje dla Zs.
Czy otrzymamy ciato? Jesli tak to czy kazdy wielomian kwadratowy o
wspolczynnikach w tym ciele bedzie mial rozwiazanie? A czy to samo da
sie powtérzy¢ dla Z, (p — liczba pierwsza, p > 3)7?

3) Niech X bedzie dowolnym zbiorem. Przez P(X) oznaczamy zbidr
podzbioréw X. Definiujemy operacje ”+,,:

A+ B:=(A\B)U(B\ A)

oraz mnozenie przez skalar z Zo

[0 egdy r=0
T'A_{A gdy r=1

Sprawdzié, ze P(X) ze zdefiniowanymi powyzej operacjami jest przestrzenia
wektorowa nad Zs. Definiujemy ponadto mnozenie w P(X)

AOB:=ANB

Czy P(X) z dzialaniami + i ® jest cialem? Jesli nie, to ktére aksjomaty
nie sa spelnione?

4) Opisaé¢ réwnaniami przestrzen V C R* rozpieta przez wektory:

a=(2,2,3-4), 8=1(62-3,8), v=(-2,1,6,—11).

5) Czy wektor (—4, 1,9, —17) nalezy do przestrzeni z poprzedniego zadania?
Jedli tak, to zapisaé¢ go za pomoca wektoréw a, 81 7.



